8. SINIF 5. UNIT
CALISMA FASIKULU

MATEMATIK

Bu kitapcik ELAZIG Olcme Degerlendirme Merkezi
tarafindan hazirlanmistir,




1. Asagida verilen tanimlar ile bu tanimlarda bos birakilan yerlere yazilacak ifadeleri eslestiriniz.

Bir i¢gende, bir kdseden karsisindaki kenara

cizilen dik dogru pargasina, o kenara ait kenarortay

Bir Gggende, bir agiy iki es pargaya ayiran ve
bu a¢inin karsisindaki kenara gizilen dogru
parcasina, o aginin ............ denir.

yukseklik

Bir iggende, bir késeden karsisindaki kenari
iki es parcaya ayiracak sekilde cizilen dogru
pargasina, o kenara ait............ denir.

aglortay

2. Asagida her satirda verilen uzunluklardan hangilerinin bir liggenin kenar uzunluklari olup olamayacagini
karsilarindaki kutucuklara isaretleyiniz.

KENAR UZUNLUKLARI EVET HAYIR
a=6c¢cm b=8cm c=12cm
a=3cm b=10cm c=6¢cm
a=9cm b=7cm c=5cm
a=7cm b=15cm c=20m
a=2cm b=7cm c=9cm
a=21cm b=21cm c=21cm
a=180cm b=180cm ¢ =190 cm




3. Asagidaki ifadeler dogru ise yanlarindaki kutuya “D”, yanls ise yanlarindaki kutuya “Y” yaziniz.

Ucgende bir kdseyi karsi kenarin orta noktasina birlestiren dogru pargasi o kenara ait kenarortaydir.

Ucgende bir kdsedeki aglyi iki es pargaya ayiran dodru pargasi o aglya ait agiortaydir.

Ucgenin bir kdsesinden karsisindaki kenara veya uzantisina gizilen dikme o kenara ait yiiksekliktir.

Dik acili uggenlerde yUkseklikler liggenin i¢ bolgesinde kesisir.

Benzer (iggenler ayni zamanda es tcgenlerdir.

Es cokgenler ayni zamanda benzer ¢okgenlerdir.

Dik t¢genlerde en uzun kenar hipotenistiir.

Ucgenlerde biiyiik agi karsisinda uzun kenar bulunur.

Kenar uzunluklari bilinen bir Gggen pergel ve cetvel yardimiyla gizilebilir.

Benzerlik orani 1 olan gokgenler hem es hem de benzerdir.

ikizkenar bir tiggende yiikseklik ile kenarortay ayni dogru pargalaridrr.

4. Asagida verilen PRS liggeninin agiortaylarini, KLM liggeninin de kenarortaylarini giziniz.

p K




5. a) b)

Kenar uzunluklari |AB| = 5 cm, |BC| =6 cm ve Kenar uzunluklari [AB| =7 cm, |AC|=5cmve
|AC| = 7 cm olan ABC Uggenini pergel ve cetvel

yardimiyla giziniz.

bir agisinin dlglsi m(C/A\B) =60° olan ABC lg¢-

genini cetvel ve acgidlger yardimiyla ¢iziniz.

) [iki acisinin 6lglsu ve bir kenarinin uzunlugu;

m(P/F\?S) =40°, m(RT:’\S) =70° |PR| =8 cm olan
PRS li¢genini acidlger ve cetvel yardimiyla
giziniz.

6. Asagida verilen liggenlerin agilarini agidlger kullanarak 6l¢iiniiz. Agilarin degerlerini sembol kullanarak altla-
rina yaziniz.




7. Bir ABC liggeninde |AB| = ¢ br, |BC| = a br ve |AC| = b br dir. Verilen bilgilere goére asagidaki esitsizliklerden
dogru olanin kargisina "D" yanlisg olanin kargisina "Y" yaziniz.

|lb+c|<a<|b-c]|

la+b|<c<|a+b]|

la—c|<b<|c—al

la—c|<b<|c+al

|lb—c|<a<|b+c]|

8. Asagida verilen matematiksel ifadeleri karsiliklari ile eslestiriniz.

ABC B acisinin dlgisu

B AB kenarinin uzunlugu

R o

m(/l§) B acisi

[AB] Diklik sembolii

ABC Ucgeni

Benzerlik semboli

an AB kenari




10.

Asagida birer kenarlar ortak olarak ¢izilen ABC ve BDC lggenlerinin bazi kenar uzunluklari ile agi élgtleri verilmistir.

A
12 cm
B Ul
40°y7 C
120°
\/
D

Buna gore verilen liggenlerin kenar uzunluklarini kiigiikten biiyiige dogru siralayiniz.

Asagida kareli kagit tizerinde verilen gokgenlerin % oraninda benzerlerini ¢iziniz.




11. Bayrak kanununa goére Turk Bayragr’nin boyu genisligin bir buguk katidir. Asagidaki sekilde blyik bayradin kisa
kenari ile kiiglik bayragin uzun kenari yan yana gelecek sekilde birlestiriimistir.

X ﬁ

*

iki bayragin birlestiriimesiyle olusturulan seklin gevresi 38 cm olduguna gére biiyiik bayragin genisliginin
kag santimetre oldugunu hesaplayiniz.

1 biri
12. irim

o
Q
| —
1 birim

A
Y

Koordinat sisteminde verilen A, B, C ve D noktalarinin orijine olan uzakliklarinin kag birim oldugunu hesapla-
yiniz.



13. Asagida DLK, DEF ve ABC dik Uggenleri birer kenarlari ¢cakisik olacak sekilde cizilmistir.

Sekilde verilen bilgilere goére IKLI uzunlugunu hesaplayiniz.

14. Asagida verilen sekillerin altina benzer liggenler yaziniz.

A K A




15. Asagida birim kareli zeminde KLMN dikdoértgeni ve F, E, D, C, B ve A noktalari verilmisgtir.

Kareli zemin Uizerinde ¢izilecek liggen ile ilgili agagidaki sorulari cevaplayiniz.

I. Kése noktalarindan ikisi A ve B olan Giggenin alani KLMN dikdértgenin alaninin ¢eyregi olmasi igin diger kose nok
tasi F, E, D ve C noktalarindan hangisi olmalidir?



16.

Origami Nedir?

2. Olusan tggenin saf ve
sol kige kasmuindan alt
kigeye dggen katlayimiz ve

Origami, Japonca ACINIE

3. Alt kfise noktasim st
nokia dzerine katlayimz

“ori” (katlamak) 1. Kare bir kagn

A hazirlayarak sekildeki gibi
ve “gami” (kagit) katlayiniz
sozcuklerinin

birlesimiden

meydana gelmis
olup kéglt katlama 4, llk parca tamamland
aymi gekilde 2 tane daha

sanatina verilen hamrayinz

addur.
5. Sekildeki gibi ig ige

= yerlestiriniz ve ug
, kistmlar ig ige gegiriniz.

Uggen kuumuz tamamlanda,

Y
Y

N—»

Y
Y

Y

Y

{
\

Kareli zemin Uzerinde bazi gokgenlerin gosterilen yerlerden katlamalar gizilmistir.

Buna gére hangi siradaki son seklin ilk seklin benzeri oldugunu yaziniz.



17. Asagida numaralandirmis olarak verilen dokuz farkh boyutlardaki tiggenlerin bazi kenar uzunluklari ve agi olcileri
verilmigtir.

4 N 4 N 4 N

\ @\ @\ @

4 N N N
10 8 6
6
3
a
8 5
N O/ O/N O)

4 N 4 N 4 N
A
3 3 . 25 .
16
N @ L N ©)

Verilen bilgilere gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

I. 1. numarali iiggenle benzer olan liggenlerin numaralar hangileridir?



18. Ornek: Asagidaki liggende kag tane Coézum: Boyama yontemi kullanarak sayalim

licgen goriiyorsunuz? ,&\ ,&\ /f&\ @\ /@.\ /‘#\
A A A A A A

A A A A A A
FALNE SEa W SN2 W N

18 Gggen vardir.

Sekilde kag tane iiggen oldugunu boyama yontemi kullanarak hesaplayiniz.

19. Asagida birer kenarlari ortak olan ABC ve BCD uggenleri verilmigtir.
Buna gore, |BC| kenarinin uzunlugunun santimetre cinsinden alabilecegi tam sayi degerlerinin toplamini

hesaplayiniz.




20. Asagida yan yana verilen gokgenler birbirlerinin benzeridir. Cokgenlerin a, b ve c ile gésterilen kenar uzun-
luklarini hesaplayiniz.

E 15 cm H
A 10cm D
a 24 cm
B C F
15 cm
ABCD ~ EFGH
E 15 cm H
A 12cm p
25cm
b
B 24 cm C F G
ABCD ~ EFGH
A
D
10 cm 8.cm
c 4 cm
B C E F
14 cm 7 cm

ABC ~ DEF



21. Asagida verilen Uggen ciftlerinde t¢genlerin birbirine esit olan kenar uzunluklari ile agilari gésterilmistir.

Buna gore uiggen ciftlerinin benzerliklerini altlarina yaziniz.

a) B vw b) C G j T
AAC R BAA N
c) J R A ¢) A E H
AV
AN AN
d) B VH e) J TVA
AN AN
f) B Y E 9) M K S
AY AN




22,

Asagidaki etkinlikte, soldan sada ve yukaridan asagiya rakamlarla doldurulmasi gereken bir tablo verilmistir.
Sorularin cevaplarini soldan saga ve yukaridan asagiya her beyaz kutucuga bir rakam gelecek sekilde yazilacaktir.
(*) isareti ile belirtilen sorunun cevabi ilgili satir veya situnun birinci kismina yazilacaktir.

(**) isareti ile belirtilen sorunun cevabi ilgili satir veya situnun ikinci kismina yazilacaktir.

EGLENELIM - OGRENELIM
1 2 3 4 5

SOLDAN SAGA

1. Satir
*Kenar uzunluklari 4 cm ve 9 cm olan bir Gggenin

uclincu kenar uzunlugunun alabilecegi en buyuk tam
sayl de@eri kag cm’dir?

**Dik kenarlarinin uzunluklari 7 cm ve 24 cm olan bir
dggenin hipotenls uzunlugu kag cm’dir?

2. Satir

BC| 1,.. :

*ABC~ DEFve —— = — 'tiir. |DF| = 24cm ise |AC| = ?
[EF| 4

**|¢ agilari 60° ve 62° olan (iggenin diger agisi kag

derecedir?

3. Satir
*Dik G¢gende en blylk agi kac derecedir?

**Hipotenlis uzunlugu J10 cm, bir dik kenar uzunlu-
gu 3 cm olan dik ti¢cgende diger dik kenar uzunlugu
kag cm’dir?

4. Satir

*Bir dik G¢cgende dik kenarlardan biri 5 cm, hipotents
uzunlugu 13 cm olarak verilmistir. Diger dik kenar
uzunlugu kag cm’dir?

**Kenar uzunluklart 10 cm ve 16 cm olan bir tGiggen-
de uguncu kenar uzunlugunun alabilecegdi en blyuk
tam sayi degeri kag cm’dir?

5. Satir

*Dik kenar uzunlugu 24 cm ve hipoteniis uzunlugu
25 cm olan dik Gggende diger dik kenar uzunlugu
ka¢ santimetredir?

**Kenar uzunluklari 3 cm ve 8 cm olan bir Giggenin
Uglncid kenar uzunlugunun alabilecedi en buyuk
tam sayi deg@eri kag cm’dir?

YUKARIDAN ASAGIYA
1. Situn

Y
&,  *Sekildeki dik liggende x=?

X €cm

12 cm

**Kenar uzunluklari 20 cm ve 36 cm olan bir tiggenin
diger kenar uzunlugunun alabilecegi en kiguk tam
sayi degeri kag cm’dir?

2. Siitun

*DEF~KLM ve m 1 "tar. |LM| =24cmise |EF| =7
KM 5

**Dar acilar 48° ve 40° olan genis agih G¢cgende
diger acl kag derecedir?

3.Siitun

*Dik kenarlarinin uzunluklari 30 cm ve 40 cm olan bir
ucgende hipotents uzunlugu kag cm’dir?
(,\

Q . ey

& **Sekildeki dik Gggende x=?

1cm

X cm

4. Siitun

|AB| 1, . .
*ABC ~ DEF ve — = — 'tiir. BC| = 7cm ise [EF| = ?

IDE| 4
£\, o
S % **Sekildeki dik Giggende x=?
" X cm
5. Situn

*Benzerlik orani % olan iki iggenden blyuk olan tg-
genin gevresi 20 cm ise kiglk olan Ug¢genin gevresi
kag cm’dir?
+ oL C o . .
%, Sekildeki dik iggende hipotenis
uzunlugu kag cm’dir?

9cm

12 cm



23. Asagidaki segeneklerden hangisinde verilen bilgi-

lerle belirli bir liggen ¢izilemez?

A) INP|=6 cm, |KP|=8 cm, m(/F;)=90° olan KNP Ulc¢geni

B) |RS|=12 cm, [PS|=14 cm, m(S)=70° olan PRS
dcgeni

C) |EF|=5 cm, |DF|=4 cm, |DE|=7 cm olan DEF Uggeni

D) m(L)=80° m(M)=60° m(N)=40° olan LMN icgeni

Yukarida olgiileri verilen taslak liggenin gizimini
yapmak i¢in hangi geometrik araglar kullaniima-
hidir?

A)

I

¢ ©%

D)%

25.

26.

Aylin bir Gggenin gizilebilmesi igin gerekli ve yeterl
sartlarin neler oldugunu asagidaki gibi yaziyor:

I.  Ug kenarinin uzunlugu verilen bir tiggen cizilebilir

IIl. iki agisinin 6lgiisii bilinen bir liggen gizilebilir

Il iki kenar uzunludu ve bu kenarlar arasindaki ag
nin Olgusu bilinen bir tggen cizilebilir

IV. Ug agisinin dlgiisii bilinen bir liggen cizilebilir

Aylin'in yazdigi bu ifadelerden kag¢ tanesi dogru-
dur?
A) 1 B) 2

C)3 D) 4

1 birim

wg T

(p)

P
v
2 Z 0

p
3

7
pa

\

R
=4

Kareli zemin Uzerinde verilen ABC Uggeninde M, N,
O ve L noktalari AB kenari lizerindedir.

Buna gore AB kenarina ait kenarortay, AB kenari-
ni hangi noktada keser?

A)N B) N ile M arasinda

C)M D) M ile L arasinda



27.

28.

12 cm

M

KLA ve LMA uUggenlerinin LA kenarlari ortak olarak
verilmistir. Uggenlerin kenar uzunluklari santimetre
cinsinden birer tam sayidir. Ortak kenarin uzunlugu
|[LA|=12 cm dir.

Buna gore olusan KLMA doértgeninin gevre uzun-
lugunun santimetre cinsinden alabilecegi
en kiiguk deger kagtir?

A) 26 B) 27 C) 28 D) 29
A
7/ cm
9cm
D
B
5cm
C

ABC ve ADC uggenlerinin AC kenari ortaktir.

|AB|=9 cm, |BC|=5 cm ve |AD|=7 cm dir. Uggenlerin
kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer tam sa-
yidir.

Buna gére |AC|’nin en kiigik degeri i¢in |[DC|’nin
alabilecegi degerler toplami kagtir?

A)78 B)75  C)66 D) 63

29.

30.

20 cm

15cm c

9cm

Yukaridaki dogru pargalarinin uzunluklari Gzerinde ver-
ilmistir. Dogru parcalari bir ABC ti¢geninin kenarlaridir.

Buna gore ABC liggenin agilarinin olgiileri arasin-
daki siralama agagidakilerden hangisi gibi olur?

A) m(A) > m(B) > m(C)
B) m(C) > m(A) > m(B!
C) m(A) > m(C) > m(B)
D) m(C) > m(B) > m(A)
A 8 cm B
Z S
C
B
\00«\
C 8 cm
)O
/))
A

Verilen liggenlerden kag tanesinde agi olgiilerinin
siralamasi m(a) < m(E) < m(A\)

seklindedir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1



31.

32.

11 cm

8 cm

Verilen ABC U¢geninde |BC|=11, cm, |AB| = 8 cm ve

m(B) < m(C) dir.

Buna gore AC dogru pargasinin uzunlugunun
santimetre cinsinden alabilecegi tam sayi
degerleri toplami kagtir?

A) 15 B) 22 C) 26 D) 30

A

Verilen ABC Uggeninde |BC| =4 cm, |AB| = 12 cm ve

|AC| > |BA| dir.

Buna gore, AC dogru pargasinin uzunlugunun
santimetre cinsinden alabilecegi tam sayi deger-
leri ka¢ tanedir?

A)7 B) 5 C)4 D)3

B C

ABC eskenar liggeninde;
[BH] 1 [AC] ve [AH] = [HC] dir.

Buna gore; asagida verilen ifadelerden hangisi
yanlistir?

A) [BH] dogru pargasi agiortaydir
B) BC kenarina ait yukseklik ayni zamanda
aclortaydir.

C) m(ABH) = m(HBC) = 30°
D) [HC| > |BH|

A

Verilen O merkezli yarim gemberin ¢api AB dogru
pargasidir. BC yayi 60°dir.

Buna gore, ABC licgeninin kenar uzunluklarinin
dogru siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A) [BA[ > |AC| > |BC]|
B) |AC| > |BC| > |AB|
C) [BA| > |BC| > |AC]|
D) |AC| > |AB| > [BC|



35.

36.

Sekildeki AOB G¢geninin bir kdsesi gemberin

merkezidir. m(A/O\B) =90°, |DB| =4 cm ve
|AC| = 6 cm dir.

Buna gore AOB liggeninin kenar uzunluklari

arasindaki iligki asagidakilerden hangisidir?

A) |OA| > |OB| > |AB
B) |AB| > |OA| > |OB|
C) |OA[ > |AB| > |OB|
D) |AB| > |OB| > |OA|

Birim karelerden olusan sekilde IABI + IBCI kag¢
birimdir?

A)5J3 B) 10 C) 15 D) 20

Sekilde aclilip kapanir kutunun agik durumundaki
goérunimu veriliyor.

Sekle gore A noktasinin yerden yiiksekligi kag
santimetredir?

A) 60 B) 80 C) 100 D) 140

38.

ABC licgeninde |AH| kenarortaydir. |AC|’nin san-
timetre cinsinden alabilecegi en biiyiik tam say!
degeri icin |CD| kag santimetre olur?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11



39.

56°
61°

A B C

Sekilde A, B ve C dogrusal, |AB| = |BE| = [BD| = |BC]|
ve m(EAB)=61°, m(EBD)=56° dir

Buna gore en uzun dogru parcgasi hangisidir?

A) [AE] B) [EB] C) [ED]

D) [CD]

15 m

Sekilde bir itfaiye aracinin merdiveni bayrak direginin
tepe noktasina degecek sekilde uzatiimistir. Merdi-
venin; uzunlugu 17 metre, alt ucunun yerden yuksek-
ligi 5 metre ve bayrak diregine olan uzakligi ise 15
metredir.

Buna gore yere dik olan bayrak direginin uzunlu-
gu ka¢ metredir?

A)8 B) 11 C)13 D) 16

41. Asagida verilen dl¢iilerle tek bir liggenin ¢izilebil-
mesi i¢in hangi segenekte verilen bilgiler yeterli
degildir?

A) |AB|=4 cm |AC|=7 cm m(BAC)=80°
B) |BC|=|AC|=4 cm, m(C)=90°
C) |IBC|=13 cm, |AB|=7 cm, |AC|=10 cm

~

D) |AB|=5 cm, |BC|=2 cm, m(C)=70°

42, A

ON

B LEGN

Verilen ABC Uc¢geninde [BN] aciortaydir.
m(ANB) = 70° ve m(BCA)=40° olduguna gére
m(A)=2

A) 80 B) 70 C) 60 D) 50

43. D

A C

Sekilde ADC dik liggen ve AKC ikizkenar liggen-
dir. |JAK|=|KC]| olduguna gore AC dogru pargasi-
nin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 4 B) 3 C)3{3 D) 443



44. Dairenin alani = xr?

Oyun
Parki

Sekildeki birim karelerden olugan zemin Uzerinde
verilen krokide kare seklindeki bahgenin iki yaninda
birer kenarlari kare ile ortak olacak sekilde ikizkenar
dik d¢gensel bdlgelerden olusan oturma alanlari
belirlenmistir. Oyun parki olarak belirlenen daire sek-
lindeki bdlgenin ¢capi karenin bir kenarina esittir.

Daire seklindeki bolgenin alani 100z olduguna
gore oturma alanlarinin gevre uzunluklari toplami
kag birimdir?

A) 40 B) 80 C) 2042 D) 80+40J2
K
5cm
P 8cm
11 cm
N
L M

KPN iicgeni ile KML ii¢ggeni birbirine benzer oldu-
guna gore |MN| ka¢ santimetredir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8

46.

47.

C f
[\ | F
[\ \
AR
N
A B \
D E

Yukandaki kareli zeminde verilen
ABC iiggenindeki C agisina ait agiortayin uzunlu-

gu ile DEF iicgenindeki DE kenarina ait yiiksekli-
gin uzunlugu toplami kag birimdir?

A)7

B) 8

C)9 D) 10

ABC ve BCD t¢genlerinin BC kenarlari ortaktir.
|[AB|=5 cm, |AC|=12 cm, |BD|=7 cm, |CD|=3 cm ve
|BC|=a cm dir.

Buna gore a kag farkl dogal sayi degeri alir?
A)2 B) 3 C)4 D) 5



48.

49.

Birim karelerden olusan sekil lizerinde verilen
A ve B noktalari arasindaki uzaklik ka¢ birimdir?

A) 2410 B) J10 C)6 D) 10
[Aocm
B 2cm
5 c
(ap]

D 3cm E

Sekilde [BD] L [DE], [BE]L[EC] ve [AB] 1 [AC]
dir.

IBD|=|DE|=3 cm, |AB|=Y46 cm, |AC|=2 cm
olduguna gore |EC| kag santimetredir?

A) 2J3 B)3/2 C)4J2 D) 5{2

50.

51.

K
A
60((\ 60
30° - 60° 30°
L M B 18 cm C

Verilen KLM ve ABC li¢genleri arasindaki benzer-
lik iligkisi agagidakilerden hangisidir?

PaN PaNy PaN PaN
A) KLM ~ ABC B) KLM~BCA

PAN PaN PAN PaN
C) KLM~ CAB D) KLM~BAC

Sekil II'nin sekil I'in benzeri olabilmesi igin agagi-
dakilerden hangisi ile tamamlanmahidir?

Ay B
) DD D I
IIIIZlI N DI



54. 80 cm

10 cm

wo |

200 cm

1cm

Dikdortgen seklindeki bir kagit Gizerine yukarida-
ki gibi hipotenusleri ortak olacak sekilde iki es dik
Ucgen cizilmistir. Olusan seklin koéselerinin kagidin
kenarina uzakligi birer santimetredir.

Sekilde verilen kapinin boyutlari Gzerinde yazilmistir.
Kapi ile icindeki caml bolme arasindaki benzerlik

orani 4 tur.
Buna goére ¢izim yapilan kagidin alani kag santi-

metrekaredir?
A) 96 B) 139,2 C) 144 D) 152,2

Buna gore camli bélmenin gevre uzunlugu kag
santimetredir?

A)560  B)280  C)140 D) 70

55. A
p_12cm o
C 48cm B
15 cm
E
Sekil - 1 Sekil - 11 Sekilde E, C ve A noktalari dogrusal, |DE|=15 cm,

Kareli zeminde verilen renklendirilmig cokgenle- IDC|=12 ¢m ve |CB|=48 cm dir.

rin eg olabilmesi i¢in en az ka¢ birim kare daha Buna gore |AB| ka¢ santimetredir?
renklendirilmelidir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 A) 60 B) 50 C) 45 D) 40



56.

57.

A
|
B C
A
M\
B C
D

B c

Sekilde ABC Ug¢geninin A kdsesinden tutularak, AB
kenari BC kenari ile gakisacak sekilde katlanip tekrar
acildigi gosterilmistir.

Buna goére olusan kat gizgisi, ABC liggeninin
hangi elemanidir?

A) Kenarortay B) Aciortay
C) Yukseklik D) Kenar
18 cm
73
| <
- 4

Sekilde bir direk kiriimis ve bir dik tiggen modeli
olusturmustur.

Buna gore x uzunlugu kag¢ santimetredir?

A)6  B)10  C)12 D) 15

58. Koordinat sisteminin Il. bélgesinde yer alan
A(-4,a) noktasinin orjine uzakhginin 5 birim olma-
s1 i¢in a yerine kag yazilmalidir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6

59.

(x+3)br (x+1)br

Sekildeki diizgiin gokgenlerin benzerlik orani 2
ise, x kagtir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4



60.

61.

2

A o) B

O merkezli cemberde, A, O ve B noktalari dogrusal-
dir. ABC Uggeninin kdse noktalari gember lizerinde-

dir.
Buna gore gcemberin yarigap uzunlugu kag¢ santi-

metredir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Asagidaki verilen geometrik sekillerden hangisi-
nin kosegenlerinden biri ile iki es cokgen
olusmaz?

A) B)

Kare

Dikdortgen




Bir Gi¢gende, bir kdseden karsisindaki kenara
¢izilen dik dogru pargasina, o kenara ait

Bir i¢gende, bir aclyi iki es parcaya ayiran ve
bu aginin karsisindaki kenara gizilen dogru
parcasina, o aginin ............ denir.

Bir Gggende, bir kdseden karsisindaki kenari
iki es parcaya ayiracak sekilde gizilen dogru
pargasina, o kenara ait............ denir.

kenarortay

yukseklik

aglortay

KENAR UZUNLUKLARI EVET | HAYIR
a=6cm b=8cm c=12cm +
a=3cm b=10cm c=6cm +
a=9cm b=7cm c=5cm +
a=7cm b=15cm c=20m +
a=2cm b=7cm c=9cm +
a=21cm |b=21cm c=21cm +
a=180cm | b=180cm [c=190cm | +




Ucgende bir késeyi karsi kenarin orta noktasina birlestiren dogru pargasi o kenara ait
kenarortaydir.

Ucgende bir kdsedeki aglyi iki es pargaya ayiran dodru pargasi o aglya ait aglortay-
dir.

Ucgenin bir kdsesinden karsisindaki kenara veya uzantisina gizilen dikme o kenara
ait yuksekliktir.

Dik agili iggenlerde yikseklikler Giggenin i¢ bdlgesinde kesisir.

Benzer liggenler ayni zamanda es lggenlerdir.

Es cokgenler ayni zamanda benzer ¢okgenlerdir.

Dik U¢genlerde en uzun kenar hipotenustur.

Uggenlerde biiyiik agi kargisinda biiyiik kenar bulunur.

Cevre uzunlugu verilen bir eskenar t¢gen agiélger olmadan cetvelle gizilir.

Benzerlik orani 1 olan gokgenler hem es hem de benzerdir.

ikizkenar bir tiggende yiikseklik ile kenarortay ayni dogru pargalaridrr.

P K
R S L Tt M
P
a) B b) c)
70°
5cm 6 cm 5cm %cﬁ(\
60° 40°
A 7cm c A 7 cm B
N\
m(A) = 40° m(D) = 70°
/\
m(B) = 110° m(E) = 50°

m(C) = 30° m(F) = 60°




[b+cl<a<|b—c|]| Y

la+b|<c<|a+b|| D

la—c|<b<]|c—all| Y

la—cl<b<]|c+al| D

|[b—c|<a<]|b+c|| D

)

9. |AC| > |AB| > |BC| > |BD| > |DC]|




6 cm

A=1br B=V13br C=+10br D=2J2br E=+/5br

15 cm

EBD ~ ABC KNT ~ KLM BEA~ CED

l. F noktasi

Il. ABF Ucgeni
lll. Dik acili Gggen
IV. |AF|

42 br

V. 4J2+8br



24 Ucgen cizilebilir.

85

a) 16, b) 20, ¢) 5

a) ABC ~ RWI
b) ABC ~ GNT
C) HJG ~ REA
¢) ABC ~ HEY
d) ABC ~ ILH

e) JLK ~ HTA

f) ABC ~ YDE
g) ONM ~ AKS




23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.

42.
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43D |
44.D

45. A

46.C

47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
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61.









